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Mifforadio
För vuxna

Radio: 11 prog à 57 min

Best nr: 101580/ra 1-11

Livet som utvecklingsstörd 
Mifforadio är den första svenska radioserien som ger röst åt – och 

produceras av – människor med olika sorters utvecklingsstörning. 

Producenten Matz Lundin hoppas att lyssnarna blir provocerade 

men också tänker efter: Hur ser jag på andra människor? 

	 — För mig är det viktigt att göra andra röster hörda än de 

som vanligen hörs i radio och tv, berättar Matz. Det här är på deras 

villkor, de är delaktiga i hela processen. 

	 De fem reportrarna på Mifforadio sänder alla närradio i Mal-

mö och Matz har tidigare arbetat med dem i olika program.

	 — En viktig lärdom för mig är att människor med utvecklings-

störning är mycket smartare än man tror! säger Matz och fortsät-

ter: De tänker på ett annat sätt än vad jag och andra normalstörda 

gör och kommer på saker som vi andra aldrig hade kommit på.

Eller som Roger, en av Mifforadios medarbetare, säger: Vi kan, vi 

också. Vi vill också synas i samhället och inte bli behandlade som 

barn. 

	 Matz poängterar att Mifforadio speglar deras bild av tillvaron 

— utan experttyckare.  

	 Programserien är tänkt att användas brett i olika distanskur-

ser för bland annat socionomer, läkare och sjukvårdspersonal, men 

fungerar också att användas på högstadiet och gymnasiet för att 

sätta igång en diskussion: Vad är normalt egentligen?

	 Mifforadio utmanar, bland annat ger sig reportrarna ut på 

stan för att låta folk testa hur utvecklingsstörda de är och under-

söker om det går att åka på barnbiljett fast man är över 50 när man 

har en utvecklingsstörning? 

	 — Jodå, det går jättebra!
 

Välkommen till Mifforadio! 

En radioserie om livet 

med utvecklingsstörning, 

gjord av fem reportrar 

som själva har detta 

funktionshinder. Serien 

speglar deras drömmar 

och funderingar och sätter 

fingret på de fördomar och 

attityder som de möter i 

samhället.
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Ella – Pekböcker på webben
• Barn med hinder lär sig nya ord

ÅK: F – 3		
ur.se/ella

Ella hjälper till och Ella flyttar är två pek-
böcker på webben. Barnen lyssnar på be-
rättelserna eller ser dem på teckenspråk. 
De lär sig nya ord genom att klicka i tex-
terna eller på saker i bilderna och hör ordet 
läsas, visat med tecken och med stor text. 

Hämta hem gratis från webben eller be-
ställ bok och cd för 176:-. 
Best nr: 974034-1-5  

En dag med …
• Möt barn med funktionshinder

ÅK: 4 – 6
Tv: 6 prog à 10 min 
Best nr: 100407/tv 1-6
 
Möt sex livsglada 10–12-åringar som vi-
sar oss sin vardag, sina intressen och be-
rättar om sina framtidsdrömmar. De har 
alla någon form av funktionshinder, men 
det är inte så viktigt. Vi träffar Felicia som 
har Tourettes syndrom och som drömmer 
om den stora kärleken. Wendela är blind 
sedan födseln och ser fram emot att börja 
i musikklass. Marcus är precis som många 
andra i hans ålder. Han älskar Spider-Man 
och hårdrock, och är cp-skadad. Här ser vi 
barnen framför funktionshindren och möj-
ligheterna framför svårigheterna.

Livskraft
•	 Radioserie om människor 
	 med funktionshinder

FÖR Vuxna

Best nr: UR:s kundtjänst 020-58 58 00

Livskraft är en radioserie där människor 
med funktionshinder står i förgrunden. 
Ett ljudligt, levande, engagerande radio-
program där lyssnaren möter spännande 
människor med intressanta livsberättelser. 
I Livskraft blandas allvar med glädje men 
här  skildras också ett samhälle som ibland 
brister i sitt ansvar. Radioserien tar bland 
annat upp funktionshindrades situation i 
andra länder, sex, tillgänglighet, delaktig-
het, andras attityder, religion, livsåskåd-
ning, kultur, personporträtt, politik... 
Med andra ord – samhället ur funktions-

hindrades ögon. Läs mer om de olika pro-
grammen på ur.se
 
I en klass för sig 
• Hur är det att gå i särskola?

ÅK: Särskolegymnasiet
Tv: 3 prog à 30 min 
Best nr: 101022/tv 1-3

Programserien I en klass för sig kretsar 
kring Sophie, Susanne och Daniel – tre 
ungdomar som går i gymnasiesärskola. Se-
rien skildrar på ett personligt och engage-
rande sätt de tre ungdomarnas verklighet. 
De bjuder generöst på sig själva och sina 
funderingar kring det som berör dem i var-
dagen – både det som känns roligt och som 
känns tungt. Hur är det att gå i särskola? 
Kan det vara jobbigt att berätta vilken skola 
man går i? Vad kan vara knepigt i varda-
gen, som till exempel i affären, hemma, på 
bussen, i kamratgänget? Hur är det med 
relationer, förälskelse, kompisar, föräldrar, 
syskon? Vilka är svårigheterna?
	 Syftet med serien är att verka identitets-
stärkande och att ge underlag för diskus-
sioner kring olika ämnen och situationer 
samt att öka förståelsen för målgruppen. 

I programserien ingår följande program:
OVANLIG – VANLIG (Om särskola och vardag)
KÄRLEK OCH BESVÄRLIGA FÖRÄLDRAR (Om 
relationer)
DRÖMMAR OM FRAMTID (Om framtidsdröm-
mar – vad händer efter särskolan)
  
u	PÅ LÄTT SVENSKA 
	FÖ R UNGDOMAR
Ramp 
• Om bröd, vatten, hår och munnen

ÅK: 7 – 9
Tv: 4 prog à 10 min
Best nr: 51420/tv 1-4

Populärt program ur serien Ramp – veten-
skap. Serien är bearbetad för att vara tydlig 
och lätt att förstå. En berättarröst förkla-
rar och läser textskyltar om vetenskapen 
bakom saker i vår vardag.

1. 	 OM BRÖD Vi besöker en bondgård och 	
	 två slags bagerier. 
2. 	 PÅ RENINGSVERKET Om avloppsvattnets 	
	 väg från toaletten till Östersjön. 
3. 	 OM HÅRET Om hårets sammansättning 	
	 och om mjäll. 
4. 	 OM MUNNEN Om smak och känsel.  
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Livskraft/Matz Lundin, projektledare, 
och Anna Bergholtz, programledare

I en klass för sig



Barnens århundrade
• Nutidshistoria på lättillgängligt sätt

ÅK: Gymnasiesärskola och 
grundskolans särskola
Tv: 10 prog à 15 min
Best nr: 100896/tv 1-10

Hur kan mammas, mormors eller mor-
mors fars barndom ha sett ut? Serien ”Bar-
nens århundrade” illustrerar med hjälp 
av unikt arkivmaterial, decennium för 
decennium, vår nutidshistoria på ett lät-
tillgängligt sätt sedd främst ur barns och 
ungdomars synvinkel. Programmen inleds 
med en faktadel som berättar om viktiga 
händelser under 1900-talet och om hur 
man levde under respektive decennium. I 
varje program följer sedan en berättelse av 
författaren Ulf Stark. 

Teknik och vetenskap
• Spännande om astronomi

ÅK: 7 – 9
Tv: 3 prog à 15 min
Best nr: 41410/tv 1-3

Tre program om astronomi på lätt svenska 
belyser universums mysterier med enkla och 
tydliga illustrationer och grafik. Vi lär oss om 
solen, månen, stjärnor och kometer.

1. SOLEN OCH SOLSYSTEMET
2. SOLEN, JORDEN OCH MÅNEN
3. PLANETER OCH KOMETER

u	SYNTOLKAT
	
Solen, månen och den röda planeten
• Astronomi för lågstadiet 

�ÅK: 2 – 5
Tv: 5 prog à 10 min
Best nr: 100316/tv 1-5

Vad är jättar och dvärgar i rymden? 
Varför har jorden bara en måne? Är 
Mars verkligen röd? När kommer 

solen att dö? Solen, månen och den röda 
planeten är en spännande programserie 
som besvarar många funderingar kring 
himlakropparna och universum. 

1. Solstjärnan
2. Mars
3. jordens måne
4. himlabilder och stjärnmönster
5. Galaxer i oändligheten 

Alice och världens väder 
• En serie om väder

ÅK: F – 3
Tv: 5 prog à 11 min
Best nr: 100942/tv 1-5

Alice är en nyfiken animerad figur som 
kommer från en planet där det inte finns 
något väder. I fem program kikar hon ner 
mot jorden och försöker förstå hur vädret 
funkar, varför det ändras och hur klimatet 
hänger ihop med vädret. Meteorologen 
Pererik Åberg förklarar på ett enkelt sätt 
hur temperatur, moln, regn, vind och åska 
fungerar. Dessutom möter vi äventyrare 
som på olika sätt varit med om extremt 
väder.
	 Programmen är syntolkade med speaker 
som förklarar vad som händer i bilden.

I serien ingår följande program:
TEMPERATUR	 MOLN	 REGN OCH SNÖ	
VIND	 ÅSKA

Punktskrift/talböcker	
Synskadades Riksförbund (SRF) har ett 
eget bibliotek med punktskrifts- och tal-
böcker. Där finns också en hel del av UR:s 
produktioner. Kontakta SRF direkt på te-
lefon 08-39 91 65. Mer information finns 
på SRF:s hemsida srfriks.org
			 
u	PÅ TECKENSPRÅK

Krokodill – på teckenspråk 
• Olika djur på teckenspråk

ÅK: F – 3
Tv: 10 prog à 10 min
Best nr: 101239/tv 1-10

Djur kan vara stora, små, lena, ha stora 
näsor, korta ben eller kanske långa svan-
sar. Och allt det här kan tecknas på många 
olika sätt. I Krokodill på teckenspråk tittar 
vi på hur olika djur ser ut och lär oss att 
beskriva det på olika sätt. 
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Alice och världens väder

Krokodill på teckenspråk
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Runt i naturen 
• 	Spännande berättelser 
	 om och med djur 

Ta med barnen på en rolig upptäcktsresa 
i naturen! Vi träffar höns och kor, möter 
ovanliga fåglar och småkryp, dyker ner i 
havet och ser hur djur blir till. Dövtolk i 
bild berättar.

DJUR GÖR DJUR
ÅK: 2 – 4 Tv: 3 prog à 10 min 

Best nr: 41217/tv 1-3

FLAX
ÅK: F – 3 Tv: 3 prog à 10 min 

Best nr: 41217/tv 4-6

DYK 

ÅK: 2 – 6 Tv: 4 prog à 10 min 

Best nr: 41217/tv 7-10

HÖNSRUMPA OCH KOFÖTTER
ÅK: F – 3 Tv: 5 prog à 10 min 

Best nr: 100092/tv 1-5

På UR:s webb finns lärspelet Bondgården som 
handlar om bondgårdens djur. Spelet finns till-
gängligt på flera olika språk.

HÄR KOMMER ÄGGDJUREN 
ÅK: F – 3 Tv: 6 prog à 5 min 

Best nr: 100697/tv 1-6

Alice i Energilandet
• Alternativa energikällor

ÅK: 4 – 6
Tv: 3 prog à 10 min 
Best nr: 100736/tv 1-3

Vi tänder lampan, spelar på datorn, åker bil 
till träningen och tar en varmdusch. Den 
tecknade figuren Alice undersöker olika ty-
per av alternativ energi. Vi möter barn som 
åker i en skolbuss som går på biogas gjord 
av gamla matrester, som bor i hus och går 
i skolor med solceller och som funderar på 
vad man kan göra för att spara el. 

Teckenspråksland
• För döva och andra nyfikna

ÅK: 4 – 6
Tv: 10 prog à 15 min
Best nr: 100853/tv 1-10

Teckenspråksland är en tv-serie om tio 
program som bjuder på en hisnande färd 
genom de dövas land. Ett program för 
döva och andra nyfikna. Varje land har 

sin kultur och sitt folkliv, vad är typiskt 
för invånarna i Teckenspråksland? Landet 
har självklart också en alldeles egen filmfa-
brik, Deafywood. Varje program har olika 
teman som t ex religion, hälsa och kärlek. 
Vi besöker också städer där hurtbullar, re-
toriker och drömmare bor. Vi spanar även 
på de kändisar som finns i Teckenspråks-
land, vilka de är och vad de har gjort. 
	 – Med tv-serien vill vi stärka unga dö-
vas självkänsla, säger Niclas Martinsson, 
själv döv och programledare för program-
serien. Teckenspråksland är enligt mig 
världens bästa land. Jag hoppas att andra 
också tycker det!
	 Hela programserien är på teckenspråk 
men med text-tv-text och speaker för våra 
nyfikna gäster på turistvisum. 

Ramp på teckenspråk	
• Fem nya program 

ÅK: 7 – 9
Tv: 5 prog à 15 min
Best nr: 101353/tv 1-5

Nu kommer fem nya program i serien 
Ramp på teckenspråk för döva ungdomar. 
Programledare Elsa Brunemalm samtalar 
med döva ungdomar om vänskap, vilka 
jobb som passar och om föreningsliv, en 
viktig del av många unga dövas liv.  Dess-
utom ingår avsnitt där Reyhaneh Ahanga-
ran, sexexpert från RFSU, svarar på frågor 
om sex och relationer.

I serien har tidigare sänts:
FAMILJ		  DRÖMMAR OCH MOD
UTANFÖRSKAP	 KÄRLEK OCH DEJTING
ATT VARA DÖV

ur.se/teckensprak 
UR:s populära teckenspråkswebb lär ut 
fraser och ord på svenskt teckenspråk med 
hjälp av instruktiva filmer. Webbplatsen 
har utökats med ytterligare material.

Teckenspråksland, Niclas Martinsson

Ramp - på teckenspråk/Elsa Brunemalm
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Titta tv, lyssna ljud!
Beställ nya UR-Guiden förskola!

Lek och lär med UR:s många tv- och radioprogram för förskolan. I nya 

UR-Guiden Förskola hittar du alla program, cd-skivor och böcker samt 

användbara och roliga webbsidor både för barnen och för dig som är 

pedagog. Förskoleguiden skickas till alla förskolor. Kontakta din Medie-

central eller UR:s kundtjänst så får du ett eget ex!

Exempel på program 
och verktyg: 

Nya NäraNatur – hur man upp-

täcker naturen runt knuten. Språk-
träning. Naturvetenskap. Matte. 

Musik. Sagor och barns egna 
berättelser. Hälsa. Böcker. Peda-
gogiska frågor. Pedagogwebb. 

Lärarhandledningar.




